
Črtice iz slovanskega bojišča v Aziji in Evropi. 
VII. Lažnjivi turkoljubi so po Evropi o grozno 

veliki turški sili toliko trobili , da so jim deloma 
cel6 Rusi začeli verovati ter misliti, da bo Turka 
unkraj Donave za vsakim grmom kakor listja in 
trave. Ko so tedaj prvi Rusi pri Zimnici stopili 
v turško Bulgarijo, so povsod le počasno in jako 
opazno prodirali, da se nebi preveč raztepli. Vsaki 
trenutek so mislili, da bodo zadeli na velikansko 
Kerimpaševo vojno, z katero se jim bo treba po
skusiti v odločilni bitki. Toda vse je bilo od turko
ljubov zlegano, da bi Ruse strašili in turško one
moglost prekrivali. Sedaj bo že od prehoda pri 
Zimnici minolo mesec dni, a Kerimpaševe stra
hovite vojne Rusi še niso mogli nikder zaslediti. 
Prodrli so črez visoko Balkangoro z 35.000 vojaki, 
toda o odločilni veliki bitki še le ni duha ne sluha. 
Le menjše čete Turkov so se tu pa tam Rusom 
v bran postavile, in, mora se priznati, z veliko 
srditostjo in junaštvom, ki pa zoper črezsilo rusko 
ničesar ne opravijo. Tako je bilo tudi pri trdnjavi 
Nikopolju, katere so se Rusi polastili 16. julija. 

Nikopolje, mesto in trdujava, je od Sistova 
10 ur daleč proti zahodu ob reki Donavi. Mesto 
je precej veliko; šteje po 20.000 prebivalcev. Bol
gati imajo v njem pravoslavnega nadškofa in ka
toliškega škofa. Hiše so večji iel iz kamna pozi
dane in z opekami pokrite ter kaj prijazno po 
zelenih vrtih poskrite. Lega celemu mestu je tako 
krasna, da nje potuiki nikoli ne morejo dovolj pre
hvaliti. Poslopja se vrstijo od Donave na vzgor 
po visokem pobrežju v dolinico, katero od 3 strani 
obdajajo visoke zgoraj ploščaste skale. Na teh 
skalnih višinah so Turki pozidali precej močno 
trdnjavo z 14 šancami, kder so nastavili 45 Krup
povih kanonov; okoli mesta so zadnji čas napra
vili še 12 novih šanc, ki pa niso imele onih dragih 

Za poduk in kratek čas. 



kanonov iz Nemčije, ampak so bile orožane z na
vadnimi 27 kanoni. Pred Rusi, ki so 28. junija 
pri Zimnici prešli Donavo in vzeli Sistov, sta se 
2 turška generala, Hasanpaša in Ahmedpaša 
v Nikopolje umaknila in sklenila z 12.000 Turki 
mesto na vso moč braniti. Vendar ko se je ruski 
general Krtidener z IX. oddelkom — 40.000 mož — 
bližal Nikopolju, jima je 3000 Turkov všlo iz mesta 
črez hribe proti Plevnu. Ostalo jima je torej samo 
9000 mož, ko so 12. julija zvečer Rusi in Rumuni, 
kojih je 2 regimenta, 1 škadrona in 3 baterije 
2 uri nad Nikopoljem črez Donavo prišlo, nesrečno 
mesto obkolili od vseh strani. V noči potem je 
bilo za zdatno bombardiranje vse pripravljeno. 
Dva dni so gromeli ruski in rumunski kanoni od 
vseh strani, tudi od uokraj Donave, kder so Rusi 
in Rumuni napravili baterije pri Flamundi in Iz
lašu. Mesto je ca mnogih krajih začelo goreti. 
Turki so vrlo odgovarjali z svojimi kanoni, dokler 
80 mogli; vendar čedalje bolj slabo, ruske kroglje 
so jim mnogo kanonov razbile, da niso mogli ž 
njimi več streljati. Ruski in rumunski vojaki so 
pa med tem dobro zavarovani in za skalami po
skriti čakali na naskok z bajonetom. Znamenje 
šance naskočiti so dobili 15. julija v jutru ob šti
rih. Sedaj so ruske kompanije in bataljoni z stra 
hovito silo vdrli proti šancam sredi skozi točo 
turških krogelj iz pušek, revolverjev in pištol. Če
ravno je med naskokom palo mnogo Rusov, ostali 
so vendar piidili do šanc, na nje mahuili in vse po
sekali, kar ni zbežalo. Šanca za šauco je tako 
prišla Rusom v oblast in proti večeru so bile vse 
v ruskih rokah. Visoko nad Nikopoljem pa je 
zavihrala zmagovita ruska zastava z križem bož
jim, kder seje še malo poprej šopiril mohamedauski 
polumesec. Ostanki turške vojne so bili potisnjeni 
doli v gioboko mesto. Po noči so Turki premiš
ljevali, kaj bi jim bilo storiti? Iz mesta vdreti ni 
bilo več mogoče. Dalje braniti se niso bili kos. 
Pomoči ni bilo pričakovati od nikder. Zato skle
nejo Rusom udati se. V jutru ob štirih pošljeta 
torej Ahmed in Hasanpaša vsak svojo sabljo 
ruskemu poveljniku v znamenje, da sfe mu hočeta 
udati z vsemi vojaki vred. Kmalu potem začnejo 
ruski vojaki veselo vriskaje marširati v mesto, od 
vseh strani pozdravljanj od bolgarskega prebival
stva. Pred veliko kosamo se razstavijo ruski ba
taljoni in sedaj koraka 6000 Turkov zaporedom 
iz ko8ame in poraeče svoje puške, sablje, revol
verje itd. pred njimi na tla. Vjete Turke so po
tem z obema pašama vred odgnali daleč na Rusko. 
V Nikopolju so Rusi zaplenili 72 kanonov, mnogo 
vojue sprave in 2 monitorja, katera bodo hitro po
pravili iu po Donavi ž njima vozili. Mrtvih in 
ranjenih je Turkov obležalo blizu 3000. 

ter vragolinske ščegavosti. Govor „Sugradjanom!u 

je prav odkritosrčen in šaljiv, stari „Grabancijaš" 
in nas „Juri s pušo" sta vstala od mrtvih; „Izak 
Šmok" prodaje svoje vojaške znanosti po dobrej 
ceni in „Okrogle iz Ljubljane" niso tu pa tam 
brez soli. „Interpelacija" s svojim n5idbg lanezos 
teremtette" kaže mnogo bistroumnosti in slike so 
zares šaljive. Ako bodo prihodnji pajdaši prvega 
lista taki, tedaj bode namen lista popolnoma do
sežen. List izhaja „ s v a k i d a n , iznzam dane 
od 2. do 14. i od 16. do posliednjega svakog 
mjeseca." ,,Zora." 

Smešničar 30. K župniku pride brzih korokov 
zvonar, ter mu pravi, da je duha videl. Kje? 
„Tam pri zidu za cerkvijo." Kakov je bil? „Ka
kor velik osel." Idi, reče župnik, mirno domov, 
pa nikomur tega ne pravi, ti si 6e svoje lastne 
sence prestrašil. 

Zagrebški ,,Humoristički list" seje 1. srpnja 
(julija) na dan prikazal, a žalibog brez — „glave", 
namreč naslikane, kakor je imel priti na svitlo. 
A zato mu^ne manjka — srca in pa dobre volje 


